



# 一生经历3个世纪,一天只吃两顿饭 遗憾没去北京看看 127岁!“三湘第一寿星”田龙玉去世



田龙玉生前与家人在一起。(视频截图)

本报10月20日讯 今日,记者从凤凰县官庄乡新民村村支部获悉,“三湘第一寿星”田龙玉老人已于9月28日凌晨去世,享年127岁。据介绍,老人临终前,曾表示想去北京看看,最终还是带着遗憾走了。

田龙玉生于1893年农历四月二十八日,是凤凰县官庄乡新民村人,在当地生活了113年,直到2006年,才搬进了凤凰县城。2008年,田龙玉被评为全国十大寿星,成为湖南省唯一一位入选“全国十大寿星”名单的百岁老人。

“两年前,老人家还可以拄着拐杖出来活动,后来身体慢慢不行了,只能待在家里。”凤凰县官庄乡新民村党支部书记张元文介绍,老人一生都很勤快,小

时候在家帮父母放牛、砍柴、打猪草;结婚后,她打点里里外外,在家操持家务,在外帮人做工。80多岁时,她还到吉首市给人当了几年保姆。

“性格很好,不喜欢算计别人。看到有人需要帮助时,她有经济的话,都会伸出援手。”养女张桂英说,老人生活简朴,一天只吃两顿饭,上午9点左右吃早饭,下午5点左右吃晚饭,每餐吃七分饱。爱吃包谷、红薯、蔬菜,豆腐是她最喜欢的食物。

“外婆在临终前,想到北京看看,因为疫情没有成行,最终还是留下了遗憾。”田龙玉的外孙女滕女士说,老人是安详地离开人世的,她留给亲人们的回忆,亦是弥足珍贵。

■记者 杨昱 实习生 熊瑛

## 男子酒店发小卡片被发现后逃跑坠亡 死者父母状告酒店老板索赔百万,法院驳回

本报10月20日讯 男子偷偷摸摸在酒店里发小卡片,恰好被酒店老板发现。老板出声询问并追了出去,途中不慎摔了一跤,追丢了。一个小时后,男子被发现坠亡在一楼。男子的父母认为酒店老板追赶导致儿子坠亡,把酒店老板起诉到法院,索赔103万元。近日,湘西中院二审宣判该案。

### “发卡族”男子酒店坠亡

李某是湘西人,2019年12月17日晚上,他偷偷来到吉首一家酒店发小卡片,卡片上印有招嫖信息。当他发到11楼时,被酒店老板发现,李某大喊一声:“搞什么的?”李某迟疑了一会,随后转身离开,而李某追了出来。从11楼追到5楼的天台时,李某摔了一跤,等他爬起来,早没了李某的身影。李某没想到,一个小时后,李某在一楼被路人发现,已坠楼身亡。

事后,李某的父母认为孩子是由于被追赶才坠楼,李某追赶到5楼大厅外面时,他明知外面没有路,有可能发生高坠的危险,仍然不顾他人的安危,继续追赶并放任他人的生命安全不顾,致使李某高坠死亡。他们据此要求李某赔偿。

李某认为,他驱赶李某时,既没有身体接触,也没有武器相助,并且

李某当时有几条路可以离开酒店。数次协商未果,李某父母把李某起诉到法院,索赔103万元。

### 法院驳回原告诉讼请求

该案一审时,李某的死亡由公安机关立案侦查,但仍处于侦查期间。一审法院认为,没有相关结案文书予以确认为人的责任与否,因此,该阶段李某父母提起民事诉讼要求李某承担民事法律责任不当,法院不予支持,驳回了李某父母的诉讼请求。他们不服,上诉到湘西中院。在该案二审阶段,公安机关排除李某的死亡刑事案件。

湘西中院审理后认为,根据侵权责任法,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。根据法律规定推定行为人有过错,行为人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。本案中,李某的父母并没有充分证据证明李某在对李某实施的追赶行为本身存在违法性、李某对于李某坠楼死亡具有过错,也没有充分证据证明李某在对李某实施的追赶行为之外存在侵害行为的相关事实。因此,李某父母要求李某对李某的死亡结果承担侵权责任的主张,法院不予支持。据此,湘西中院驳回上诉,维持原判。

■记者 魏灿 实习生 凌玉霞

## 图片·新闻



## 居民厨房起火 保安果断破窗

10月20日上午,长沙雨花区地质家园小区14栋一间长年无人居住的住房突然起火。物业火速抵达现场进行扑救,保安曾广文破窗灭火,火势迅速被控制。9时48分消防救援人员到达现场,大火被扑灭,初步判断为厨房灶台起火(扫报眉二维码看视频详情)。

记者 叶竹 通讯员 唐雄杰 实习生 陈力 摄影报道

## 拾得5万元现金 代驾司机深夜守在路边等失主

本报10月20日讯 10月19日下午,朱女士代替哥哥来到滴滴代驾长沙一先司服务公司,将一面写着“拾金不昧,高风亮节”的锦旗送到滴滴代驾司机李红旺手中,以示感谢!

18日凌晨,李红旺在长沙市城南中意路边拾得一个黑棕色手提包,内装5万元现金和一些银行卡。“当时我就守在那里等失主,已经差不多凌晨了,没看见有人来认领……”于是,他立即将情况

报备给了公司。20日上午,滴滴代驾司机李红旺向记者说起当晚的情况,身材瘦弱、皮肤黝黑的他面对采访有些拘束。

18日下午5点,滴滴代驾公司收到警方发出的寻物通知,发现李红旺拾得的包与通知中寻找的失物相吻合。失主朱先生委托妹妹通过警方找到公司,李红旺将财物尽数归还。朱女士表示,哥哥平日就比较粗心,加上喝多了酒,不慎将包遗落在路边,第二天又紧急出

差,才委托她帮忙寻找认领。

“我比他还急,不赶紧还给失主,像带了一个包袱!”李红旺笑称,物归原主前自己像怀揣着一个烫手山芋,只想能快点找到失主,“一下子丢了这么多钱,我担心失主会着急。”

为表扬李师傅拾金不昧的行为,滴滴出行授予其“滴滴公益榜样”称号并给予800元现金奖励,鼓励其正能量行为。 ■记者 张洋银 实习生 张睿琳

## 消防隐患曝光

### 湘西:宾馆安全出口上锁被立案处罚

为切实做好辖区火灾防控工作,深入推进消防安全三年行动专项整治行动。近日,湘西土家族苗族自治州保靖县一宾馆安全出口上锁,被消防救援大队立案处罚。

大队在进行消防监督检查过程中,发现一宾馆安全出口上锁,严重影响安全疏散。宾馆作为公众聚集场所,存在此类行为,一旦发生火灾极易造成重大人员伤亡。大队消防监督员现场填写了《消防监督检查记录》,下发了《责

令立即改正通知书》,并对该违法行为进行拍照取证。大队根据《中华人民共和国消防法》和消防救援局《关于对部分消防安全违法行为实施行政处罚的裁量指导意见》对该宾馆进行了立案处罚。

下一步,大队将结合消防安全三年行动专项整治工作,持续开展消防安全专项检查,严厉打击此类消防安全违法行为,有效净化辖区消防安全环境。

■通讯员 田龙

### 常德:超市占用疏散通道,消防依法查处

近日,常德市石门消防救援大队依法查处一起占用疏散通道的违法案件,对石门六合商贸有限公司进行行政处罚。

大队监督执法人员在进行“双随机、一公开”监督检查时发现,位于石门县楚江街道老西门社区澧阳西路滨江豪庭5栋2-3层的石门六合商贸有限公司在疏散通道处堆放货架和杂物,占用疏散通道,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条的规定。石门

县消防救援大队依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(三)项的规定,对石门六合商贸有限公司占用疏散通道的违法行为处罚款5000元的行政处罚。

经过消防监督人员的提醒,该单位负责人清楚认识到了占用疏散通道的危险性,表示会积极配合消防部门认真落实整改,迅速清除疏散通道上的货架和杂物,彻底消除火灾隐患,确保消防安全。 ■通讯员 王颂扬

### 娄底:对娱乐场所消防隐患发起“清剿”行动

根据娄底市《全市消防安全隐患整治联合“清剿”行动方案》,10月15日晚,娄底市娄星区消防救援大队联合娄星区文化旅游广电体育局开展文化娱乐场所“清剿”行动。

此次“清剿”行动,结合文化旅游行业专项整治工作目标,重点对文化娱乐场所的消防安全疏散通道和安全出口是否畅通、消防设施器材是否能正常使用,建筑消防设施运行是否正常,消防控制室值班人员是否在岗在位和业务技能是否熟悉等情况进行了细致的检查。

大队监督人员对九洲国际娱乐会所进行消防监督检查时,发现该场所火灾自动报警系统已停用,应急照明灯疏散指示标志部分损坏,灭火器部分已过期。一旦发生火灾事故,将严重影响火灾初期扑救,极易造成人员伤亡。执法监督员立即对场所负责人进行了严厉的批评教育,阐述了问题的严重性和可能造成的严重后果,并对该场所下发了《责令限期改正通知书》。

■通讯员 杨小娟